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 504كود المقرر أرض    وإدارة التربةالمادة: صيانة ومياه   : الرابع  أراضى المستوى     والمياه الأرضى قسم

 درجة( 00الدرجة الكلية )        الزمن: ساعتان     9090 - 9002 للعام الجامعى  الأولصل الدراسى إمتحان الف

       

 درجة( 30)           :الأولالسؤال  
 درجة(  51)   نقطة فقط مما يأتى مع وضع خط تحت الإجابة  51ل مايأتى: أجب عن أكم -أ 
 ...........أما صيانة المياه فهي........   عن طريقويتم ذلك  ........ تُعنى التربةصيانة  .5

 ................ مفهوم وهدف صيانة التربة: هو .2
 ........و .........و ........... إلى أرض غير منتجة نتيجة:الزراعية تتحول الأرض  .3

 .......و ........و ........ ........مظاهر سوء إستغلال المصادر الطبيعية .4

والتدهور حالة نسبية تقدر فى إطار .......... اَ فى صورةويظهر التدهور عموم.........و تدهور التربة هو عبارة .1
 هما:............و .......... زمنى إلى مجموعتين

تقل الطاقة وعندما  .........وذلك تحت تأثير الطاقة الحركية لعواملتُعنى .......... Erosion  كلمة تعرية .6
 ............... الحركية لهذه العوامل تبدأ

 ........و ...........و ...........ثلاثة مراحل أساسية هى: تتضمن التعرية .7

  ......و......و......ترجع التعرية المعجلة للتربة نتيجة تدخل الإنسان إلى واحد أو أكثر من العوامل الآتية: .8

 .........فإذا تساوت ............للتمييز بين نوعى التعرية )هل هى طبيعية أو معجلة( يجب معرفة .9

 ........و.........و.........و........و......ذ تعرية سطح التربة بالمياه عدة أشكال هى:تأخ .50

 الأشكال الناتجة عن التعرية السطحية بالهواء تأخذ عدة صور تتوقف على: .........و .............. .55

 لثانى هو............هناك نوعين أو شكلين من التعرية الريحية هما: النوع الأول هو ..........و النوع ا .52

..........   .......ومن حيث  ......ولكن أيضاً بخصائص  ......بكمية  فقطالمائية لا يتأثر معدل التعرية  .53
لا تؤدى إلى حدوث تعرية ملحوظة ولكن نزول المطر  .......لوقت قصير أو الخفيفة لوقت  .......فالأمطار 
  ما يحدث فى بعض المناطق الإستوائية ك .......لفترة طويلة يؤدى إلى  .......

حيث تحدث العواصف ......خاصة عند تواجد التربة   .......و ........تسود التعرية الريحية فى المناطق  .51
.......... 

 ................. تقنيات زراعية تتعلقعدة نفذ لمقاومة الإنجراف المائى تُ  .51

 .................لجهود علىلمقاومة الانجراف الناجم عن الرياح: تنصب ا .00

 (درجة 51)        أجب عن إثنين فقط مما يأتى   –ب 
 لتعرية الأراضى لتزيد من تعرض  التىممارسات إذكر ال .5
 التعرية الطبيعية أو الجيولوجيةوضح مالمقصود ب .2
 الأسباب الفيزيائية والحيوية المؤدية للتصحرما هى  .3

 إنظر خلفه
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  التربةنجراف إتقنيات مقاومة إذكر  .1
 

 درجة( 30)           السؤال الثانى
  مما يأتى: نقاط فقط 50: أجب عن كلما أمكن ذلك ل يعلضع علامة صح أم خطأ أمام العبارات الأتية مع الت

 التي تعرضت للانجراف ترباً متدهورة فيزيائيّاً وكيمياويّاً وحيويّاً ومتدنية الإنتاجية عد التربتُ  .5
 يؤدى إتباع نظام الزراعة الأحادية المحصول إلى زيادة تعرض التربة للتعرية .2
      عند تعرض التربة للتعرية فإنها تفقد جزء هام من مكوناتها .3
 داً بالأعشاب الكثيفة أو الغاباتالتعرية تكون قليلة فى الأراضى المغطاه جي .1
   حالأمطار والرياهما  نالتوزيع الجغرافى للتعرية عالمياً بعاملييرتبط  .1
  الترسيب المتوسط يعتبر المطر العامل الأساسى فى التعرية المائية خاصة فى المناطق ذات .6

 و تربتها غير منفذة للماءتحدث التعرية المائية فى غالبية أو معظم الأراضى التى يكون سطحها منحدراً أ .7

 خطورة التعرية فى المناطق المعتدلة تكون أقل منها فى المناطق الإستوائية .8

المناطق الجافة وشبه الجافة حيث نجد أن عدد رخات المطر وكثافتها قليلة نسبياً وعلى الرغم من ذلك تحدث تعرية  .9
 للتربةمائية 

 بدرجة كبيرة بالتعرية الريحيةالجافة والشبه تتأثر المناطق  .50

 المائية عتبر المطر أداه الفصل للحبيبات فى التعرية يُ  .55

المناطق الجافة وشبه الجافة تتأثر بشدة بالتعرية المائية خاصة تحت ظروف الزراعة المطرية على الرغم من   .52
 .إنخفاض نسبة الأمطار بها

 ضة للتعرية المائيةمم/سنة تكون أقل عر  5000المناطق التى يزيد معدل سقوط الأمطار بها عن  .53

  

 
 

  مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح
 أستاذ المادة: أ.د/ عصمت نوفل            
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 504الأرضى والمياه     المستوى: الرابع  أراضى ومياه   المادة: صيانة وإدارة التربة   كود المقرر أرض  قسم

 درجة( 00الزمن: ساعتان        الدرجة الكلية )     9090 - 9002الأول للعام الجامعى  صل الدراسى إمتحان الف

 نموذج الإجابة
 درجة( 30)            :لأولاالسؤال 

  (ةدرج 51)   مع وضع خط تحت الإجابة مما يأتى  فقط ةنقط 51أجب عن  أكمل مايأتى: -أ 
منع حركة التربة بسبب قوى الماء و الرياح والتى هى القوى الطبيعية التى تُسبب  تُعنى التربةصيانة  .5

التي تُنفذ للحفاظ على و إجراء مجموعة التقنيات الميكانيكية والزراعية  عن طريقويتم ذلك  تعرية التربة
نتاجيتها بصورة مستدامة ويندرج ضمنها: التربةخصوبة   وا 

 أنواعه بجميع التربةمقاومة انجراف  •

 واستصلاح الأراضي، وترشيد استعمال مياه الري  •

مجموعققة  فهققيأمققا صققيانة الميققاه  وتطبيققق الققدورات الزراعيققة الملائمققة والإدارة الحكيمققة للمققوارد الأرضققية.
، بهدد ت تيبيدددة التقنيققات الموجهققة للحفققاظ علققى نظافقققة المققوارد المائيققة وحمايتهققا مقققن التلققوث والضققياع والهققدر

 ن وفروع الاقتصا  الوطني المختيفة بالكميات الكافية من المياه الجي ة النوعية.احتياجات السكا
 
هو استثمار التربة بشكل مستدام مع المحافظة علي المقدرة الانتاجية لها  مفهوم وهدف صيانة التربة: .2

 وتحسينها كما ونوعا ويشمل ذلك حماية التربة من أي عامل يؤدي لتدهورها.
 

 -الإستغلال  الجائر للتربة من أجل الحصول علقى الغقذاء  إلى أرض غير منتجة نتيجة:عية الزراتتحول الأرض  .3
التقأثيرات المناخيقة التقى تقؤدى إلقى تعقرض التربقة للفققد والضقياع نتيجقة  -سوء إستخدامها بصقوره المختلفقة

 لعمليات التعرية سواء المائية أو الريحية.
 

ادة المساحات المنزرعة على حسقاب المراعقى الطبيعيقة خاصقة زي :مظاهر سوء إستغلال المصادر الطبيعية .1
مققم مطققر فققى  100 – 210مققم مطققر فققى العققام( وشققبه الجافققة ) 210فققى المنققاطق الجافققة )أقققل مققن 

سققوء إدارة الأراضققي ومصققادر  -الزراعققة أحاديققة المحصققول  -إزالققة الغابققات  -الرعققى الجققائر  -العققام(.
التوزيققع الغيققر المناسققب  -قلققة أو الإسققراف فققى إسققتخدام الميققاه. مظققاهر الققتملح الناتجققة عققن  -الميققاه 
 للمياه.

إنخفاض وتدهور الطاقة الحيوية للأرض إلى درجة قد تؤدى إلى ظقروف مشقابهة  تدهور التربة هو عبارة .1
للصحراء. وبمعنى أخر فإن التدهور هو كل تغير كمى ونوعى فقى التربقة مقن شقأنه أن يقنقص أو يعطقل 
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دائمقققة مققن ققققدرتها علققى أن تكقققون أو تسققتمر بيئقققة صققالحة لنمقققو النباتققات الملائمقققة  بصققفة مؤقتققه أو
 ويظهقر التققدهور عمومقاَ فققى صققورةو لظروفهقا ، وبالتققالى تصقبح المنطقققة غيقر صققالحة لمعيشقة الإنسققان.

 تدهور مؤقت وتدهور دائم هما: والتدهور حالة نسبية تقدر فى إطار زمنى إلى مجموعتين  بقع

 
تعريققة أو إنجققراف جققزء مققن مكونققات التربققة السققطحية بتققأثير قققوى خارجيققة تُعنققى Erosion  كلمققة تعريققة .6

خاصدة  الطاقة الحركية لعوامل التعرية المختلفقةوذلك تحت تأثير  الإنسان( –الهواء  –تتركز فى )الماء 
 واد المنقولة.تبدأ مرحلة ترسيب الحبيبات والمالماء والهواء. وعن ما تقل الطاقة الحركية لهذه العوامل 

  

     الترسيبو النقل   و الفصل  تتضمن التعرية ثلاثة مراحل أساسية هى: .7

 
إزالقة الأشقجار التقي  ترجع التعرية المعجلة للتربة نتيجة تدخل الإنسقان إلقى واحقد أو أكثقر مقن العوامقل الآتيقة: .8

رض أكثقر عرضقة تعمل كمصدات ريقاح تجعقل الأرض أكثقر عرضقه للتعريقة الهوائيقة كمقا تجعقل سقطح الأ 
والتقى  ميقاه الأمطقار الفائضقة عقن حاجقة الزراعقة لقوى الأمطار الساقطة ممقا يزيقد مقن التعريقة المائيقة.

تجرى على سطح الأرض إلى المجارى المائيقة ممقا يزيقد مقن ققدرة إنقدفاعها وبالتقالى زيقادة ققدرتها علقى 
جققراء العمليققات الزراعيققة نحققر مجاريهققا. اسققطة الإنسققان يعمققل علققى تحريققك المختلفققة بو  حققرث الأرض وا 

الرعى الجائر وحرق الغابات وسوء إسقتخدام  وتهوية التربة بدرجة كبيرة مما يسرع من عمليات التعرية.
يققؤدي إلققى تلققوث التربققة التربققة  الإسققتخدام المكثققف للأسققمدة والمبيققدات يُعجققل بحققدوث التعريققة. الأرض

الإسقراف  يؤدى إلى نقل الحبيبات الناعمة.لغير مقنن إستخدام طرق الرى السطحى ا وتدهورها كيميائياً.
ظهقور حقالات القتملح الثقانوى بالتربقة خاصقة  فى إستخدام مياه الرى مع عدم كفقاءة الصقرف يقؤدى إلقى

 عند إستعمال ماء الرى المحدود الصلاحية مما يؤدى إلى تدهور التربة.  
 

المعراة وكمية التربة  كمية التربة للتمييز بين نوعى التعرية )هل هى طبيعية أو معجلة( يجب معرفة .9
 الكميات كانت التعرية طبيعية ولا ينتج عنها أي ضرر. فإذا تساوت المتكونة فى نفس المنطقة

 
 -  Splash التنقاثر  -     Sheetالغطقاء تأخقذ تعريقة سقطح التربقة بالميقاه عقدة أشقكال هقى: .50

 Streams - المجارى  – Riles  الجداول   وتشتمل على عدة صورمنها:    Channel    قنوات
 Gullies  الأخاديد –

 

حجقم الحبيبقات  - سقرعة الريقاحالأشكال الناتجقة عقن التعريقة السقطحية بقالهواء تأخقذ عقدة صقور تتوققف علقى: . 55
 المتأثرة.
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النققققوع الأول هققققو حققققدوث عمليققققة تفريقققق   : هنققققاك نققققوعين أو شققققكلين مققققن التعريققققة الريحيققققة همققققا .52
Deflation  تعتمد على تطاير الحبيبات حيث تتطاير الحبيبات إلقى أمقاكن بعيقدة . ويحقدث نتيجقة ذلقك

تكققون الكثبققان الرمليققة سققواء الشققاطئية أو الداخليققة وتشققاهد هققذه الكثبققان بصققورة مكثفققة فققى المنققاطق 
عمليقة صقنفرة للصقخر الأصقلى حيقث يقتم بقرى )صقنفرة ( حقدوث  النوع الثانى هوو  الجافة والشبه جافة.

هققذه الصققخور بواسققطة الحبيبققات ذات الحققواف الحققادة ويسققمى هققذا النققوع مققن التعريققة بإسققم التحققات 
الطبيعى بفعل الرياح والذي يعتمد على طبيعة الصخر الأصلى، فتزداد شدة التعريقة علقى الحجقر الرملقى 

 ذلك فى المناطق الجبلية.عنه فى الصخور الأخرى وعادة ما يتم 
 
الكميقة مقن حيقث  قطرات المطربخصائص  ولكن أيضاً  المطر الساقط  بكمية فقطالمائية لا يتأثر معدل التعرية  .53

لا تقؤدى إلققى حققدوث  طويققل لوقققت قصقير أو الخفيفققة لوققت الكثيفقة فالأمطققار الإسقتمراريةو )الكثافققة( السقاقطة 
كمقا يحقدث فقى  تعريقة مائيقة شقديدةلفتقرة طويلقة يقؤدى إلقى  عاليقةبكثافقة تعرية ملحوظقة ولكقن نقزول المطقر 

  بعض المناطق الإستوائية 
حيث تحدث  المفككةخاصة عند تواجد التربة الشبه جافة و الجافة تسود التعرية الريحية فى المناطق  .51

  العواصف الرملية أو الترابية
 

بتنظقيم وضقبط الجريققان السقطحي لميققاه  تقنيققات زراعيقة تتعلقققعقدة نفقذ لمقاومقة الإنجقراف المققائى تُ  .51
الأمطار والثلوج بخفض سرعتها وحجمها، بغرض تسهيل عمليات تسقربها ورشقحها داخقل التربقة، ومنعقاً 

 ويمكن تحقيق ذلك بتنفيذ: لهدم بنائها،
 ،الحراثات الملائمة العميقة منها أو السطحية 
  نشقققاء المصقققاطب والأهلقققة والحيقققاض الصقققغيرة ات الترابيدددوا  ة أو الحجريدددة عيدددى السدددفو  الجبييدددة والسددد  

 والمنح رات.
 

تخققزين الرطوبققة وحفظهققا فققي التربققة،  لمقاومققة الانجققراف النققاجم عققن الريققاح: تنصققب الجهققود علققى .56
 في الرياح، ويمكن أن يتحقق ذلك عن طريق:من س التربةوحماية سطح 

 .إستخدام آلات حراثة خاصة مناسبة لهذا الغرض 
 إضافة الأسمدة العضوية والمعدنية حيث 

ن من نمو المحاصيل وتكوين مجموعات جذرية كثيفة، -  تُحسِّّ
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ققن بنققاء كمققا تُ  -  التربققةنجققراف إوزيققادة نفاذيققة المققاء فيهققا، ممققا يسققاعد علققى الحققد مققن  التربققةحسِّّ
 بنوعيه المائي والريحي.

بمخلفققات المحاصققيل الزراعيققة حيققث يحميهققا مققن التققأثير الهققدمي لقطققرات  التربققةتغطيققة سققطح  -
المطققر، ويتققيح فرصققة أكبققر لتسققرب المققاء داخققل التربققة، ويحققد مققن الجريققان السققطحي وانجققراف 

 عميقاً في الحفاظ على بنائها. التربةد عدم حرث التربة، ويساع
 
 (ةدرج 51)        أجب عن إثنين فقط مما يأتى   –ب 
 -2 - الرعي الزائد عن الحد: -الممارسات هى لتعرية الأراضى لتزيد من تعرض  التىممارسات إذكر ال - 5

 -إراحة الأراضي: - - -زراعة البذور في صفوف: - الزراعة الأحادية:
 
عملية طبيعية تؤدى إلى تغير مظاهر السطح هى:  التعرية الطبيعية أو الجيولوجيةوضح مالمقصود ب - 2

والموسمية( إضافة إلى  ات الحرارية اليوميةالتغير  –الهواء  –مجموعة من العوامل الطبيعية )الماء  وتسببها
العوامل البيولوجية. والتعرية الطبيعية تمت من أحقاب جيولوجية قديمة وما زالت مسمرة وهى المسئولة عن 
تكوين سطح التربة وتأخذ مجراها ببطء. ويحدث هذا النوع من التعرية تحت الظروف الطبيعية وبدون تدخل 

بالتعرية الطبيعية أو الجيولوجية وهى المسئولة عن تكوين القطاع  من التعريةالإنسان ويسمى هذا النوع 
ها يكون معدل الهدم مساوياً أو أقل من معدل البناء لذلك فالمكونات جميعها متوازنة من يوتطوره وف الأرضى

 .ناحية تطورها وعدم تدهورها وقلة إنتاجيتها
 
 الغطاء النباتى -التربة  -الماء الأسباب هى:   :ة للتصحرالأسباب الفيزيائية والحيوية المؤديما هى  - 3

 

 -3 التقنيققات المائيققة: - 2 التقنيققات الزراعيققة:  -: التقنيققات هققى:  التربققةنجققراف إتقنيققات مقاومققة إذكققر  - 4
 :النظم الزراعية

 
 درجة( 30)           السؤال الثانى 

   نقاط فقط 50: أجب عن كلما أمكن ذلك ل صع علامة صح أم خطأ أمام العبارات التالية مع التعلي –أ  
 صح   عد الترب التي تعرضت للانجراف ترباً متدهورة فيزيائيّاً وكيمياويّاً وحيويّاً ومتدنية الإنتاجيةتُ  .5
 ضوية والدبالية،عفقد أهم مكوناتها النتيجة  

 صح    يؤدى إتباع نظام الزراعة الأحادية المحصول إلى زيادة تعرض التربة للتعرية .2

http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
http://www.arab-ency.com/index.php?module=pnEncyclopedia&func=display_term&id=3258&vid=15
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بسبب حصاد المحصول كله مرة واحدة، وهو ما يترك الأرض دون حياة نباتية واقية ضد التعرية، هو  :الأول
 وبالتالي عدم تشرّب الأرض لمياه الأمطار. 

هو أن المحصول بإمكانه التعرض إلى مرض ما أو إلى إحدى الحشرات الضارة والتي بإمكانها  :لثانيالسبب ا
 القضاء على المحصول كله، تاركة خلفها أرض خالية من حياة نباتية. 

 
 صح      عند تعرض التربة للتعرية فإنها تفقد جزء هام من مكوناتها .3

 بالدبال والعناصر الغذائية كما أنها بيئة ملائمة لنمو الجذورلأن الفقد يكون فى الطبقة السطحية الغنية 
 
 صح    التعرية تكون قليلة فى الأراضى المغطاه جيداً بالأعشاب الكثيفة أو الغابات .1

 لأن الغطاء النباتى يوفر الحماية الكاملة لسطح الأرض ضد عوامل التعرية
 
 صح       حا الأمطار والريايرتبط التوزيع الجغرافى للتعرية عالمياً بعاملين هم .1

 وذلك لإرتباطهما بالخصائص الفيزيوجرافية للمكان والغطاء النباتى للمكان  وخصائص التربة
 

 صح    الترسيب المتوسط يعتبر المطر العامل الأساسى فى التعرية المائية خاصة فى المناطق ذات .6

 

 صح ن سطحها منحدراً أو تربتها غير منفذة للماءتحدث التعرية المائية فى غالبية أو معظم الأراضى التى يكو .7

حيث يفقد جزء محسوس من المقاء القذى يصقل إليهقا عقن طريقق الجريقان السقطحى.نظراً لأن عقدم نفاذيقة التربقة 
للمققاء يسققاعد علققى تجمققع المققاء علققى سققطح التربققة بالإضققافة إلققى أن إنحققدار سققطح التربققة يسققاعد علققى حققدوث 

 الجريان السطحى للماء.
 

 رة التعرية فى المناطق المعتدلة تكون أقل منها فى المناطق الإستوائيةخطو  .8

ويرجع ذلك إلى أن الأمطار تكون موزعة بإنتظام على مدار العام على العكس من ذلك فى المناطق الإستوائية 
ق حيث تكون الأمطار غزيرة طول العام كما فى نطاق خط الإستواء أو غزيرة لجزء من العام كما فى مناط

يحد الغطاء النباتى بالمناطق المعتدلة من تأثير و هطول الأمطار الموسمية الواقعة شمال وجنوب خط الإستواء
 الأمطار إلا أن إزالة الغطاء النباتى يزيد من أثر التعرية

 
تعرية  المناطق الجافة وشبه الجافة حيث نجد أن عدد رخات المطر وكثافتها قليلة نسبياً وعلى الرغم من ذلك تحدث .9

 صح            للتربةمائية 

 وذلك بسبب إنخفاض الغطاء النباتى بها.
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 صح       بالتعرية الريحية بدرجة كبيرةالجافة والشبه تتأثر المناطق  .50

ويرجع ذلك إلى ظروفها الطبيعية )إنخفاض المحتوى الرطوبى بها( وحركة الرياح فى إتجاه واحد مع عدم 
 .عيفوجود أو وجود غطاء نباتى ض

 

 صح      المائية عتبر المطر أداه الفصل للحبيبات فى التعرية يُ  .55

نتيجة لتصادم قطراته مع سطح التربة فتحدث تفكك وتفرق لحبيبات التربة ومن ثم نثرها فى الهواء لأنه وذلك 
زالة تؤدى إلى نقل الحبيبات  لمسافات صغيرة ومع إستمرار التعرض للمطر تحدث تأثيرات فيزيائية وحيوية وا 

الطبقة السطحية والنتيجة لذلك هو إضعاف التربة. ومع إستمرار الجريان السطحى تشكل صور الحركة فى 
 صورة جدول أو أخاديد.

 

المناطق الجافة وشبه الجافة تتأثر بشدة بالتعرية المائية خاصة تحت ظروف الزراعة المطرية على الرغم من   .52
 صح          .إنخفاض نسبة الأمطار بها

هققذه الكميققة المنخفضققة مققن الأمطققار تسقققط فققى صققورة رخققات مطريققة قويققة جققداً )سققيول( ممققا يققؤثر  أنويرجققع ذلققك إلققى 
 بصورة مباشرة فى حدوث التعرية المائية.

 

 صح مم/سنة تكون أقل عرضة للتعرية المائية 5000المناطق التى يزيد معدل سقوط الأمطار بها عن  .53

ى والققواقى لسققطح التربققة وعلققى ذلققك فققإن التعريققة تققرتبط أساسققاً بالمنققاطق ذات حيققث يتققوفر الغطققاء النبققاتى النققام
 الترسيب المتوسط وذلك تحت الظروف الطبيعية. 

 

  مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح
  أ.د/ عصمت نوفل : أستاذ المادة          
 


